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ВИСНОВОК 

Науково-дослідного інституту публічного права про наукову новизну, 
теоретичне та практичне значення результатів докторської дисертації 

Цибульник Неллі Юріївни на тему «Адміністративно-правове 
регулювання у секторі безпеки України», поданої на здобуття наукового 

ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 
«Адміністративне право і процес; фінансове право, інформаційне право» 

 

Призначені рішенням Вченої ради Науково-дослідного інституту 
публічного права від 10 листопада 2023 р. № 14 рецензенти, а саме: 

– Овчарук Сергій Станіславович – завідувач відділу проблем публічного 
права, доктор юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне 
право і процес; фінансове право; інформаційне право; 

– Гаруст Юрій Віталійович – заступник директора Інституту з наукової 
роботи, доктор юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне 
право і процес; фінансове право; інформаційне право; 

– Шкарупа Костянтин Вікторович – провідний науковий співробітник 

відділу науково-правових експертиз та законопроектних робіт, доктор 
юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; 
фінансове право; інформаційне право; 

 

розглянувши докторську дисертацію Цибульник Неллі Юріївни на тему 
«Адміністративно-правове регулювання у секторі безпеки України» (тема 
дисертації затверджена Вченою радою Науково-дослідного інституту 
публічного права від 10 листопада 2023 р. № 14), наукові публікації, в яких 
висвітлені основні наукові результати докторської дисертації, а також за 
результатами фахового семінару відділу проблем публічного права від 
15 листопада 2023 року, ухвалили: 

 

1. Дисертаційна робота Цибульник Неллі Юріївни, представлена на 
здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 
«Адміністративно-правове регулювання у секторі безпеки України» є 
кваліфікаційною науковою працею на правах рукопису, виконаною здобувачем 



 

 

 

самостійно. За обсягом, актуальністю, рівнем наукової новизни, практичної та 
теоретичної цінності, ступенем обґрунтованості положень, висновків і 
рекомендацій, сформульованих у дисертації робота відповідає вимогам пп. 7‒9 
«Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук», 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 1197 від 17 
листопада 2021 року. 

Обґрунтування вибору теми дослідження. Автором зазначено, що 

підвищення рівня діяльності сектору безпеки залежить від стабільності та 
прогнозованості правових засад забезпечення національної безпеки та 
публічного порядку. Наведене є вкрай актуальним для сфери безпекової 
діяльності, особливо з огляду на реалії сьогодення та прогнози на майбутнє. За 
цих умов постає потреба в дослідженні сутності системи безпекової діяльності, 
механізму її адміністративно-правового регулювання, а також напрацюванні на 
цій основі пропозицій і рекомендацій, спрямованих на оптимізацію вітчизняної 
нормативно-правової бази, запровадження ефективної державної політики за 
європейськими стандартами й нормами міжнародного права.   

Формування сучасного етапу трансформації безпекової сфери держави 
обумовлене обранням Україною курсу на євроінтеграцію, а також воєнною 
агресією росії проти України, починаючи з 2014 року. У зв’язку з цим виникає 
потреба у використанні міжнародного досвіду правового регулювання 
безпекової діяльності, передусім у тих державах, що надають Україні 
найбільшу допомогу. Такими країнами, зокрема, є США, Литва, Латвія, Естонія 
та Польща. З огляду на те, що в процесах удосконалення безпекової діяльності 
України в умовах воєнного стану беруть безпосередню участь представники 
зазначених країн, доцільним є проведення комплексного дослідження 
відповідних наукових здобутків американських, литовських, естонських і 
фахівців інших країн у створенні боєздатної  вітчизняної безпекової системи.  

Попри широкий спектр процесів безпекової діяльності, відзначено, що 
комплексних, порівняльних наукових досліджень, присвячених 
адміністративно-правовим засадам регулювання безпекової діяльності в 
Україні, з акцентуванням на особливостях інтегрованого розвитку в сучасний 
період воєнного стану, ще не проводилося. Крім того, існує нагальна потреба в 
новаційному аналізі питань, що стосуються теоретико-порівняльних аспектів 
безпекової діяльності різних держав, а також у напрацюванні практичних 
рекомендацій щодо вдосконалення цього інституту, зокрема в контексті його 
реалізації в умовах інтегративного виміру щодо правового режиму воєнного 
стану. 

Отже, мета дисертаційного дослідження полягає в тому, щоб на підставі 
теоретичних положень вітчизняної адміністративно-правової науки, норм 
міжнародного права та вітчизняного законодавства, а також практики його 
застосування здійснити теоретичне узагальнення та нове розв’язання наукової 
проблеми щодо підвищення ефективності та вдосконалення адміністративно-

правового регулювання в секторі безпеки з урахуванням міжнародного досвіду, 
а також визначення новітніх доктринальних підходів до питання розвитку 
глобальної української безпеки. 



 

 

 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами, 
грантами. Дисертаційна робота узгоджується з положеннями Угоди про 
асоціацію між Україною та Європейським Союзом, ратифікованої Законом 
України від 16 вересня 2014 року; Стратегії національної безпеки України 
«Безпека людини – безпека країни», затвердженої Указом Президента України 
від 14 вересня 2020 року № 392/2020; Стратегії кібербезпеки України 
«Безпечний кіберпростір – запорука успішного розвитку країни», затвердженої 
Указом Президента України від 26 серпня 2021 року № 447/2021; Стратегії 
воєнної безпеки України «Воєнна безпека – всеохоплююча оборона», 
затвердженої Указом Президента України від 25 березня 2021 року № 121/2021; 

Стратегії розвитку оборонно-промислового комплексу України, затвердженої 
Указом Президента України від 20 серпня 2021 року № 372/2021. Обрана тема 
дисертаційної роботи спрямована на виконання основних положень плану 
науково-дослідної роботи Науково-дослідного інституту публічного права 
«Правове забезпечення прав, свобод та законних інтересів суб’єктів публічно-

правових відносин» (номер державної реєстрації 0120U105390). 
Ступінь обґрунтованості положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації. Дисертаційна робота характеризується 
системним підходом до предмету дослідження. Робота складається з основної 
частини (вступу, п’яти розділів, що містять дев’ятнадцять підрозділів, 
висновків), списку використаних джерел і додатків. Структура повністю 
відповідає цілям і завданням дослідження, дозволяє послідовно розглянути всі 
проблеми, визначені автором. Обґрунтованість положень, сформульованих у 
дисертації, підтверджується також критичним аналізом наявних літературних 
джерел юридичного та методологічного спрямувань. 

Характеризуючи ступінь обґрунтованості наукових положень необхідно 
вказати, що методологічною основою дисертаційного дослідження виступають 
загальнонаукові та спеціально-юридичні методи наукового пізнання, 
використання яких дозволило здобувачу повністю реалізувати мету роботи та 
розв’язати поставлені завдання, отримавши науково-обґрунтовані висновки. 

У процесі проведення дослідження використано загальні (емпіричного й 
теоретичного характеру) та спеціальні методи наукового пошуку. У межах 
вивчення окресленої сфери передусім було застосовано метод розгляду 
суспільних явищ і правовідносин безпекового характеру в загальному 
взаємозв’язку на основі взаємообумовленості й розвитку. 

Для розв’язання досліджуваних проблем використано діалектичний метод 
пізнання розгляду всіх явищ безпекової діяльності в Україні, США та країнах 
Євросоюзу. Історико-правовий метод використано для ретроспективного 
аналізу безпекової практики й наукових поглядів на різних етапах розвитку 
суспільства (підрозділи 1.1, 1.2); метод формальної логіки дав змогу 
сформулювати визначення низки дефініцій безпекової діяльності, дослідити 
законодавство різних країн, а також запропонувати відповідні зміни до чинного 
законодавства України з питань безпекової діяльності (підрозділи 1.3, 3.1, 5.1, 
5.2).  Порівняльно-правовий метод використано в межах обґрунтування 
положень щодо основних показників конкретних безпекових заходів у різних 



 

 

 

країнах (підрозділ 5.3), а також виокремлення їх інтегративних характеристик 
(підрозділ 1.3). Завдяки методу структурно-системного аналізу визначено 
повноваження суб’єктів адміністрування безпекової діяльності (підрозділи 3.1, 
3.2–3.3). Використання статистичного та соціологічного методів сприяло 
тлумаченню емпіричної інформації щодо режимної правозастосовної безпекової 
діяльності (підрозділи 3.1, 4.1–4.3). Міжнародний характер дослідження 
зумовив використання компаративного методу, що дозволив виявити основні 
напрями зарубіжної безпекової практики інтегрованого спрямування: 
забезпечення єдності теорії та практики (підрозділи 5.1, 5.2), перспективи 
формування правових технологій суб’єктів безпекової діяльності моделювання 
міжнародних інтегративних спільних заходів (підрозділ 5.3); інтерпретації 
нормативно-правових актів і формування понятійного апарату (підрозділи 1.1, 
2.1, 4.1, 5.4).   

Нормативною основою дослідження є положення законодавства з питань 
безпекової діяльності України, США та країн Євросоюзу, інших нормативно-

правових актів та угод з питань безпекової діяльності, що визначають 

адміністративно-правові  засади її реалізації. 
Емпіричну базу дослідження становлять узагальнення практики діяльності  

суб’єктів сектору безпеки, а також національна й міжнародна політико-правова 
публіцистика, довідкові видання та статистичні матеріали. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в тому, що  
представлена робота є однією з перших спроб представити й обґрунтувати 
комплексне уявлення про сутність та особливості адміністративно-правового 
регулювання сектору безпеки з використанням міжнародного досвіду в умовах 
режиму воєнного стану та збройних конфліктів. За результатами проведеного 
дослідження сформульовано й аргументовано низку нових наукових положень і 
висновків, а саме: 

вперше: 
– концептуально обґрунтовано інституційно-галузевий та міжнародно-

інтегративний підходи до вивчення правової доктрини адміністративного 
регулювання сектору безпеки в різних правових системах сучасності; 

– сформульовано визначення понять «адміністративно-правове 
регулювання безпекової діяльності», «публічно-безпекові правовідносини», 
«діяльність уповноважених суб’єктів сектору безпеки», «функціонування 
сектору безпеки» та «механізми використання зарубіжного досвіду щодо 
формування засад міжнародної  безпекової діяльності»;  

– обґрунтовано систему ознак безпекової діяльності, які виражають 
завдання та цілі, а також основоположні елементи її функціонування, а саме: 1) 
об’єкти захисту безпекової діяльності; 2) уповноважені суб’єкти безпекових 
правовідносин; 3) система нормативно-правових актів, які регламентують 
безпекову діяльність; 4) заходи безпекової діяльності організаційно-правового 
та юрисдикційного спрямування;  

– доведено, що механізм реалізації державної політики в секторі безпеки є 
сукупністю організаційно-інституційних засобів, спрямованих на забезпечення 
охорони національної безпеки та публічного правопорядку; 



 

 

 

– виявлено, що за видами діяльності суб’єктів безпекових правовідносин 
їх доцільно поділити на: суб’єкти загальної, галузевої та спеціальної 
компетенції. З’ясовано, що компетентність органів безпеки України, США та 
країн Євросоюзу визначається в межах їх функціонального спрямування; 

– у системі адміністративно-правового регулювання безпекової діяльності 
виокремлено механізм використання інформаційно-правових технологій у 
контексті інтегративних процесів у міжнародній безпековій системі 
Європейського Союзу та інших країн; 

– запропоновано прийняти Закон України «Про основи фінансової безпеки 
під час дії режиму воєнного стану», у якому чітко визначити основні засади 
ефективного функціонування системи фінансової безпеки держави відповідно 
до вимог міжнародної парадигми; 

удосконалено: 
– методологічний підхід до розуміння поняття «функціонування сектору 

безпеки» та сформульовано висновок про те, що визначальною ознакою цієї 
дефініції, яка розкриває її сутність, є не критерій «забезпечення національної 
безпеки» як сталість, а чинник «реалізація повноважень», який забезпечує 
інтереси суспільства у сфері національної та публічної безпеки; 

– класифікацію адміністративно-правових відносин, які виникають у сфері 
безпекової діяльності в контексті її реалізації, а саме: спеціальні, профілактичні, 
організаційні, юрисдикційні, що зрештою дало змогу сформулювати більш 
предметне уявлення про зміст безпекової діяльності, а також виокремити 
характерні ознаки останньої; 

 – характеристику особливостей форм і методів адміністративно-правового 
регулювання щодо здійснення безпекової діяльності уповноваженими 
посадовими суб’єктами; 

– концептуально-порівняльні підходи до визначення місця, ролі й 
призначення органів сектору безпеки в Україні, США та інших кранах. 
Доведено, що за сучасних складних умов існує потреба в подальшому 
дослідженні та адаптації до українських реалій позитивного міжнародного 
досвіду щодо розв’язання проблем унормування правосуб’єктності органів 
безпеки в системі публічної влади; 

отримали подальший розвиток: 
– теоретичні обґрунтування щодо причин виникнення проблемних питань, 

пов’язаних з корупцією, які є найбільш руйнівним фактором, що унеможливлює 
ефективне функціонування адміністративно-правових відносин у сфері 
безпекової діяльності. Запропоновано авторське бачення щодо мінімізації цього 
явища, передусім удосконалення механізму здійснення всебічного контролю з 
боку суспільства та держави;  

– наукові підходи до досягнення оптимальності системи безпекової 
діяльності в умовах становлення України як кандидата на вступ у члени 
Європейського Союзу. Аргументовано положення стосовно того, що за сучасних 
складних умов існує потреба в такій системі адміністративно-правових засад 
безпекової діяльності, яка дасть змогу здійснювати якісне управління в цій 
сфері відповідно до міжнародних норм і стандартів; 



 

 

 

– теоретичні узагальнення про співвідношення категорій  «система 
суб’єктів безпекової діяльності» та «державна система органів національної 
безпеки та оборони», що дало змогу більш докладно висвітлити організаційні 
особливості управління безпековою діяльністю в Україні; 

– науково-теоретичні підходи щодо розуміння проблеми подальшого 
вдосконалення безпекової діяльності в контексті адаптації законодавства 
України до стандартів Європейського Союзу, а саме: 1) пріоритетом управління 
безпековою діяльністю в Україні має бути утвердження та забезпечення прав і 
свобод людини та громадянина в цій сфері; 2) максимальне врахування 
публічних інтересів людини і громадянина; 3) залучення широкої громадськості 
до реалізації безпекових функцій; 4) поглиблення взаємодії суб’єктів безпекової 
діяльності та інституцій громадянського суспільства; 5) орієнтація на 
управління сектором безпеки в Україні на мету й завдання розвитку демократії 
та законності; 

– характеристика теоретичних засад адміністративно-правового 
регулювання щодо окремих груп безпекових правовідносин (результатів 
гуманітарної діяльності, проведення безпекових заходів, проходження 
державної служби, професійної спрямованості підготовки працівників сектору 
безпеки, взаємодії з інститутами громадянського суспільства тощо). 

Особистий внесок здобувача. Дисертаційне дослідження виконано 
здобувачем самостійно. Усі висновки та положення, які сформульовані в 
дисертації та становлять її наукову новизну, розроблені автором самостійно на 
основі власних досліджень. У наукових працях, опублікованих у співавторстві, 
є значний внесок здобувача. Зокрема, у роботах: Цибульник Н. Ю., Шаповал 
Р. В. «Зміст адміністративно-правового регулювання діяльності суб’єктів 
публічного адміністрування у секторі безпеки України» – виокремлено 
рекомендації та пропозиції щодо вдосконалення та розвитку адміністративно-

правового регулювання у секторі безпеки; Tsybulnyk N., Zadoia І., Kurbatova L., 

Mekh Y.  

«E-government within Public Administration» авторкою виокремлено 
інституційну систему забезпечення інформаційної безпеки; Tsybulnyk N., 

Shatrava S., Bezpalova O., Muzychuk O. «Public Administration as a Form of 

Realization of Public Authority» – досліджено правову базу формування 
безпекової системи; Tsybulnyk N.,  Povydysh V., Makarchuk V., Nakonechna I., 

Kobko Y. «Administrative coercion as the method for providing State defense order» 

– схарактеризовано адміністративно-правові відносини, які виникають у сфері 
безпекової діяльності. Наукові ідеї та розробки, що належать співавторам, у 
дисертаційному дослідженні не використовувалися. Наукові результати й 
висновки, які виносилися на захист кандидатської дисертації, повторно на 
захист не виносяться. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 
викладені в роботі висновки й пропозиції становлять як науково-теоретичний, 
так і практичний інтерес, використовуються та можуть бути використані в: 

https://dspace.univd.edu.ua/items/5c5c7b5a-714b-476d-a9d4-d8b4cc2f5393
https://dspace.univd.edu.ua/items/5c5c7b5a-714b-476d-a9d4-d8b4cc2f5393


 

 

 

– науково-дослідній сфері – як основа для подальшого вивчення проблем 
адміністративно-правового регулювання безпекової діяльності (акт 
впровадження у Науково-дослідного інституту публічного права); 

– законотворчій діяльності – для вдосконалення чинного законодавства 
щодо діяльності органів сектору безпеки України відповідно до положень 
новітньої правової концепції інтегрованого виміру; 

– освітньому процесі – під час розроблення та викладання навчальних 
дисциплін «Адміністративна діяльність правоохоронних органів» та «Публічні 
закупівлі для забезпечення обороноздатності країни» (акт впровадження 
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого). 

 

2. Апробація матеріалів дисертації. Результати дослідження були 
оприлюднені на всеукраїнських та міжнародних науково-практичних 
конференціях, а саме: «Юридичні науки: проблеми та перспективи» 

(м. Запоріжжя, 24–25 лютого 2023 р.), «Актуальні проблеми національного 
законодавства» (м. Кропивницький, 20 квітня 2023 р.), «Сектор безпеки 
України: актуальні питання науки та практики» (м. Харків, 27–28 квітня 2023 р.) 
(Вип. 43), «Сектор безпеки України: актуальні питання науки та практики» 
(м. Харків, 27–28 квітня 2023 р.) (Вип. 46), «Гармонізація законодавства 
України з правом Європейського Союзу реалії та перспективи» (м. Запоріжжя, 
18 травня 2023), «Восьмі Таврійські юридичні наукові читання» (м. Київ, 16–17 

червня 2023 р.), «Правові засади діяльності правоохоронних органів» 
(м. Харків, 9–10 листопада 2023 р.), «Актуальні проблеми протидії злочинності 
і корупції» (м. Харків, 22 грудня 2023 р.), «Теоретичні та практичні проблеми 
реалізації норм права» (м. Кременчук, 22–23 грудня 2023 р.), «Юридичні науки: 
проблеми та перспективи» (м. Запоріжжя, 23–24 лютого 2024 р.). 

Дисертаційна робота Цибульник Н.Ю. містить особисто отримані 
здобувачем науково обґрунтовані результати, а кількість та якість наукових 
праць опублікованих за її матеріалами відповідають Наказу МОН України 
№ 1220 від 23 вересня 2019 року «Про опублікування результатів дисертацій на 
здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук». За матеріалами 
дисертації опубліковано 39 наукових робіт, а саме: 23 роботи ‒ у періодичних 
наукових фахових виданнях України, 6 ‒ у наукових періодичних виданнях 
інших держав, серед яких 3 ‒ у зарубіжних наукових журналах, що 
індексуються міжнародною наукометричною базою Web of science, а також 10 

тез доповідей на наукових конференціях різного рівня.  
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3. Дисертаційна робота Цибульник Неллі Юріївні «Адміністративно-

правове регулювання у секторі безпеки України», відповідає паспорту 
спеціальності 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право, 
інформаційне право». 

 

4. Дисертаційне дослідження Цибульник Неллі Юріївні «Адміністративно-

правове регулювання у секторі безпеки України» є завершеним науковим 
дослідженням, яке вирішує важливу наукову проблему про сутність та 
особливості адміністративно-правового регулювання сектору безпеки з 
використанням міжнародного досвіду в умовах режиму воєнного стану та 
збройних конфліктів. 

Одержані автором науково обґрунтовані результати вирішують важливі 
для адміністративно-правової науки завдання, мають практичну та теоретичну 
цінність. Робота визначає, доповнює та уточнює низку положень теоретичного, 
правового та практичного характеру, є своєчасною й корисною науковою 
працею. 

Дисертація містить наукові положення та нові науково обґрунтовані 
результати на основі одержаних особисто здобувачем достовірних висновків, 

що синтезують накопичену у змісті інформацію відповідно до сформульованих 
у вступі загальної мети і конкретних завдань. Дисертаційне дослідження 

характеризується єдністю змісту, свідчить про особистий внесок здобувача в 
адміністративно-правову науку щодо розв’язання важливої теоретичної та ряду 
прикладних проблем. 

Аналіз тексту дисертації свідчить про відсутність порушення автором 
вимог академічної доброчесності. У роботі наявні посилання на джерела 
інформації у разі використання наукових текстів, ідей, розробок, наукових 
результатів і матеріалів інших авторів; дотримано вимоги норм законодавства 
про авторське право; надано достовірну інформацію про результати наукової 
діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Рекомендація дисертації до захисту. Дисертація є логічно завершеним 
самостійним дослідженням актуальної наукової проблеми, що містить нові 
науково обґрунтовані результати проведених здобувачем досліджень, які 
розв’язують конкретне наукове завдання, що має істотне значення для галузі 
науки адміністративного права. Вона відповідає вимогам п. п. 7–9 Порядку 
присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197. 



 

 

 

 У результаті попередньої експертизи дисертації Цибульник Н.Ю. і 
повноти публікації основних наукових результатів дослідження  

 

УХВАЛЕНО: 
 

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне 
значення результатів докторської дисертації Цибульник Неллі Юріївні 
«Адміністративно-правове регулювання у секторі безпеки України».  

2. Констатувати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, 
науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація Цибульник 
Неллі Юріївні відповідає спеціальності 12.00.07 «Адміністративне право і 
процес; фінансове право, інформаційне право» та вимогам п. п. 7–9 Порядку 
присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197. 

3. Рекомендувати дисертацію Цибульник Неллі Юріївні «Адміністративно-

правове регулювання у секторі безпеки України» до подання на спеціалізовану 
вчену раду за спеціальністю 12.00.07 «Адміністративне право і процес; 
фінансове право, інформаційне право». 
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